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 (8 ; 20) 
  
 (4 ; -8) 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  24 : (-2) x 6 
 = (-12) x 6 
 = -72 
 
 
  (-8) + 4 
 = -4 
 
 
 

9 × 16
4 × 27

 = 
1 × 4
1 × 3

 = 
4
3

 

 
 
 
 

1 × 1
3 × 4 

 - 
1
2

 = 
1

12
 - 

1
2

 = 
1

12
 - 

6
12

 = 
1  -6
12

 = 
-5
12

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  2 x (-3)2 – (-3) – 1 
 = 2 x 9 – (-3) – 1 
 = 18 – (-3) – 1 
 = 18 + 3 – 1 
 =  21 – 1 
 =  20 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1, 14 x 107 = 11 400 000 (habitants) 
 
 
 
 

 6, 4 x 105 – 3 x 104 
= 640 000 – 30 000 = 610 000 (km2)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5

125
=

3

75
=

12

300
=

1

25
 𝑜𝑢  0,04 

 



/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mohamad 4 x 0 + 5  = 2 x (3 x 0 – 1) + 7 
 5 = 2 x (0 – 1) + 7 
 5 = 2 x (-1) + 7 
 5 = (-2) + 7 
 5 = 5 
  
 Les deux membres de l’équation sont égaux pour n =  0. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 12 – 6x – 2x = 2x – 28 – 2x 
 12 – 8x = -28 
 12 – 8x – 12 = -28 – 12 
 -8x = -40 
 8x = 40 
 x = 5 
 
   S = {5} 

 -7 + x = -3x + 6 
 -7 + x + 7 = -3x + 6 + 7 
 x = -3x + 13 
 x + 3x = -3x + 13 + 3x 
 4x = 13 
 x = 13/4 
 
   S = {13/4} 
 

 2x + 5
8

=
6
8
 

 2x + 5 = 6 
 2x + 5 – 5 = 6 – 5 
 2x = 1 
 x = 1/2 
 
   S = {1/2} 

 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rectangle(s) de couleur Superficie (en km2) 
rouge 

vert clair 
vert foncé 

bleue 
noire 
rose 

jaune 

 900 
 100 
 100 
 100 
 100  
 100 
 100 

Total  1500 
 
La superficie de la Guadeloupe continentale vaut environ 1500 km2.  

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Soit x le nombre de trous de la plus grande des trois barrettes. 
 
On peut alors écrire que :  
 10 – 6  <    x    <   10 + 6 
 4  < x <   16 
 
Comme x est la plus grande valeur possible, on peut en déduire que x = 15. 
 
La troisième barrette comporte donc 15 trous.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La propriété utilisée est celle de l’inégalité triangulaire. 
 
Cette propriété précise que dans un triangle, la mesure de la longueur du plus grand côté est 
comprise entre la somme des mesures des longueurs des deux autres côtés et leur différence (en 
valeur absolue). 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(1) Comme [OA] et [OB] sont des rayons du cercle C, |OA|=|OB|. 

 
(2) d étant la médiatrice du rayon [OA] et B étant un point de d, 

 
l’image de O par la symétrie orthogonale d’axe d est A car la médiatrice d’un segment de 
droite échange ses extrémités 
 
l’image de B par la symétrie orthogonale d’axe d est B car tout point de l’axe de symétrie 
est sa propre image 
 
on en déduit que : 
l’image du segment [OB] par la symétrie orthogonale d’axe d est [AB] et que |OB|=|AB| 
car la symétrie orthogonale conserve la longueur des segments. 
 

(1) et (2) Comme |OA|=|OB|=|AB|, le triangle OAB est un triangle équilatéral. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 100 = 2 x 2 x 5 x 5 = 22 x 52 
 
 102 = 2 x 3 x 17 
 
 104 = 2 x 2 x 2 x 13 = 23 x 13 
 
 
 
 
 

 Léa 102 est le seul des trois nombres dont la   
  décomposition en produit de facteurs premiers  
  compte trois facteurs premiers distincts. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

126 
63 
21 

7 
1 

2 
3 
3 
7 
 

540 
270 
135 

45 
15 

5 
1 

2 
2 
3 
3 
3 
5 

 

PGCD (126 ; 540)  = 2 x 3 x 3 
 = 18 

 

 

 
 18 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pour résoudre le problème, il convient de calculer le PPCM des nombres 2, 4 et 5. 
PPCM (2, 4, 5) = 2 x 2 x 5 = 20 
 
Les trois danseurs exécuteront donc en même temps leur figure toutes les 20 minutes. 
Après 17h20, ils recommenceront à 17h40. 
 
Le temps d’attente du photographe sera de : 17h40 – 17h25 = 15 min 
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 X 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Salima a 1 chance sur 2 d’obtenir « Face ». 

Pedro a 3 chances sur 6 d’obtenir un nombre impair. 

Comme 
1
2

 = 
3
6

, les chances de Salima et de Pedro sont équivalentes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fréquence : 
6

10
 , 60% ou 0,6. 

 
 
 
 
 

Ce sont les lettres « D » et « O ». 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Moyenne :
8 + 6 + 7 + 8 + 5

5
 = 

34
5

 = 6,8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 de même amplitude. 

 
 
 

 
 
 
Elles sont perpendiculaires entre elles. 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nomme O l’intersection des diagonales du losange. 
 
Trace le cercle de centre O et de rayon |OA|. 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 C. 
 
 
 
 
 
 les médianes de ce carré. 
 
 le cercle inscrit à ce carré. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (2b)2 – 12  
 = 4b2 - 1. 
 
 
 
 
 
 
 (3a)2 – 2 . 3a . 5b + (5b)2  
 = 9a2 – 30ab + 25b2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 a + 3b 
 
 
 -9m – 15 
 
 
 5x2 – 2x 
 
 
 6a2b3  
 
 5a – 7a – 2 = -2a – 2  
 
 
 10ax + 2a – 15bx – 3b 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(5 + 1 + 4 + 2 + 1 + 3) x 0,5 m = 16 x 0,5 m = 8 m 
 
La longueur totale du ruban de lampes LED doit être de 8 m. 

 
 
 
 
 
 

Longueur du snack : 19 x 0,5 m = 9, 5 m  /  Largeur du snack : 12 x 0,5 m = 6 m 
Aire totale du snack : 9,5 m x 6 m = 57 m2  /  Aire du comptoir : 7 x 0,5 m x 0,5 m = 1,75 m2 
Aire du sol à carreler : 57 m2 – 1,75 m2 = 55,25 m2  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(Voir dessin ci-dessus) 
 

Julie peut installer 9 tables dans la zone « places assises ». 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aire du triangle ABC : 
B . H

2
 =  

12 . 8
2

 =  
96
2

 =  48 

 
Le triangle DEF étant contenu 4 fois dans le triangle ABC, il a une aire de 48 : 4 = 12 
 
Le triangle GEF étant contenu 2 fois dans le triangle DEF, il a une aire de 12 : 2 = 6 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En multipliant chaque valeur de la colonne x par 
5

3
, on obtient chaque valeur correspondante 

de la colonne y. 
5

3
 représente le coefficient de proportionnalité des grandeurs x et y. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ancienneté (années) Prime (€) 

Adélaïde 14 350 

Hadrien 12 
350 × 12

14
 = 300 

Le montant de la prime d’Hadrien s’élève à 300 euros. 
 
 
 
 
 
 
 

 Ancienneté (années) Prime (€) 

Adélaïde 14 350 

Erika 14 × 400
350

 = 16 400 

L’ancienneté d’Erika s’élève à 16 années. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Léo qui a 14 ans doit nécessairement utiliser le tarif adulte (+ de 12 ans). 
Comme il a payé 80,50 € en utilisant la formule sans forfait, on peut calculer le nombre de 
fois qu’il a fréquenté la piscine cette année. 
80,50 : 3,50 = 23 
Il s’y est donc rendu 23 fois. 
 
Si Léo avait opté pour le forfait adulte (12 entrées), il aurait dû en acheter deux valant 
chacun 33,60 €. 
Léo aurait alors payé 33,60 € x 2 = 67,20 €. 
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Soit x le nombre d’images que possède Sacha,  x = 26
Soit x – 8 le nombre d’images que possède Corentin,  x – 8 = 26 – 8 = 18
Soit x + 6 le nombre d’images que possède Laureen.  x + 6 = 26 + 6 = 32 

 
 x + (x – 8) + (x + 6)  = 76 
 x + x – 8 + x + 6 = 76 
 3x – 2 = 76 
 3x = 76 + 2 
 3x = 78 
 x = 26 

 
Sacha, Corentin et Laureen possèdent respectivement 26, 18 et 32 images de footballeurs. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 56° 90° 
 
 76° 52° 
 
 
 
 
 

Dans un triangle, la somme des amplitudes des angles vaut toujours 180° 
 
Le triangle 1 étant rectangle en C, |C෠| = 90°. 
|A෡| = 180° - (|B෠|+ |C෠|) = 180° - (34° + 90°) = 180° - 124° = 56°. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il y a 4 points solutions situés à l’intersection du cercle de centre O et de rayon 3 et des 
bissectrices des droites f et g. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 isocèle rectangle 
 
 
 
 
 
 
 
 

 parallélogramme 

les diagonale du quadrilatère JAME se coupent en leur milieu. 
 
 
 

 

 

 carré 

les diagonale du quadrilatère ACEG se coupent en leur milieu, sont isométriques 
et perpendiculaires. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etre avec ses amis. 
 
 
 

150 – 12 – 10 = 128. 
 
 

60
150

 = 0,40 = 40% 

 
 
 
 

Nombre total d’élèves ayant choisi « aimer ce sport » ou « être avec ses amis » : 
60 + 22 = 82 
 
82

150
 = 0,5466… > 50% 

Ce dernier calcul démontre que plus de la moitié des élèves pratiquent un sport 
pour une de ces deux motivations. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 

Total 
 

2207 
 

2151 
 

2054 
 

1514 
 

 
  Total 2066 2060 1981 1819
 
 
 
 
 

2019 
 
 
 
 
Noah 
 
 
 
 
 
Adam 
 
 
 
 
 
 
 
58199 – 1819 = 56380 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Une amplitude de  180° représente  25  élèves ou  50 % d’entre eux ; 
 18° représente 2,5  élèves ou  5 %  d’entre eux ; 
 72° représente 10 élèves ou 20 % d’entre eux. 
 
10 élèves utilisent l’application 2. 
  
 

 
 
 
 
 

Calcule de l’amplitude représentant l’application 3 : 180° - 72° = 108° 
 
Une amplitude de  180° représente  25  élèves ou  50 % d’entre eux ; 
 18° représente 2,5  élèves ou  5 %  d’entre eux ; 
 108° représente 15 élèves ou 30 % d’entre eux. 
 
30 % des  élèves utilisent l’application 3. 

 
  



 
 
 
 
 



 


